
                                          
  

 

 

 
 
COMUNICAT DE PRESĂ 
Bucureşti, 1 Iunie 2008 
 
ZIUA MONDIALĂ A COPILULUI 
 
Standarde pentru copii! 
 
1 Iunie - Ziua mondială a copilului este o ocazie pentru a sărbători copilăria, 
pentru a le oferi copiilor noştri un sprijin, pentru a atenţiona societatea şi familia să îi 
aprecieze şi pentru a le asigura un viitor mai sigur şi mai sănătos! 
Ce ar trebui sa fie 1 Iunie, Ziua mondială a copilului, la noi, in România? Multe 
surprize pentru copii, baloane colorate, dulciuri, jucării, hăinuţe noi, plimbări, desene 
pe asfalt, filme, jocuri şi distracţii in parc. 
Cat de sigure sunt însă toate acestea pentru copii? Câte din ele respectă standardele 
europene şi internaţionale? 
Organismul naţional de standardizare ASRO, prin programul de adoptare a 
standardelor internaţionale şi europene asigură referenţialele necesare pentru a 
garanta securitatea activităţilor de distracţie pentru copii. Astfel s-au adoptat 
standarde în domeniul securităţii utilizatorilor de jucării, al echipamentelor pentru 
sport, spaţiilor de joacă şi pentru alte echipamente de divertisment. Directiva 
Consiliului Comunităţii Europene 88/378/CEE ”Securitatea utilizatorilor de 
jucării” a fost transpusă în legislaţia română prin HG 396/2003, care prevede că 
jucăriile pot fi introduse pe piaţă numai dacă nu pun în pericol sănătatea şi/sau 
securitatea utilizatorilor sau a unei terţe persoane, atunci când sunt utilizate conform 
destinaţiei. Începând cu 1 ianuarie 2007 sunt admise pe piaţă numai jucăriile care 
poartă marcajul CE. 
Sub incidenţa Directivei „Securitatea jucăriilor” intră seriile de standarde armonizate: 
• SR EN 71 (pentru securitatea jucăriilor); 
• SR EN 50088 (pentru securitatea jucăriilor electrice). 
Aceste standarde au fost adoptate ca standarde naţionale în Comitetele Tehnice CT 
125 “Securitatea jucăriilor” şi CT 239 “Securitatea aparatelor electrice de uz casnic”. 
În ceea ce priveşte echipamentele pentru sport, spaţii de joacă şi alte echipamente de 
divertisment s-au adoptat peste 100 de standarde europene, în cadrul Comitetului 
Tehnic 66 , de exemplu seriile de standarde SR EN 1176 – referitoare la echipamente 
pentru spatii de joacă şi SR EN 957 - pentru echipamente de antrenament. 
De asemenea, au fost adoptate standarde care stabilesc cerinţele specifice 
echipamentelor pentru distracţii, cum sunt condiţiile de securitate, de proiectare, 
execuţie, instalare, mentenanţă, exploatare pentru căluşei, leagăne, bărci, roţi 
panoramice, convoaie de maşinuţe, tobogane, chioşcuri, incinte pentru spectacole. 
Standardele elaborate la nivel european sunt adoptate identic în toate statele Europei, 
tocmai pentru a se asigura uniformitatea cerinţelor pentru produsele care circulă pe 
piaţa unică europeană. 
Respectarea acestor standarde conferă prezumţia de conformitate cu cerinţele 
esenţiale de securitate, ele reprezentând un criteriu tehnic concret pentru 
laboratoarele de încercări şi pentru autorităţile de protecţie a consumatorului. 
Asociaţia de Standardizare din România îşi manifestă interesul în domeniul 
garantării siguranţei copiilor noştri prin asigurarea cadrului organizatoric în care să se 
desfăşoare activitatea de standardizare pentru securitatea jucăriilor şi a altor 
echipamente. 
 
Pentru mai multe informaţii puteţi vizita site-ul nostru: www.asro.ro 
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